
T.B.M.M.l/A CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup BaşKanlığı

Tarih 10 Temmuz 2025

12571
CHP

30027Sayı ;

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Anayasa’mn 98’inci ve İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri

gereğince Tanm ve Orman Bakanı Sayın İbrahim Yumaklı tarafından yazılı Olarak
yamtlanmasım arz ederim.

a
Av. Dr. SefginTÂNRIKULU

Diyarb^ır Milletvekili

Diyarbakır’m Silvan ilçesinde yaşayan yurttaşlanmız, geçimlerini büyük ölçüde tanm ve

hayvancılıkla sağlamaktadır. Ancak özellikle son yıllarda iklim değişikliğine bağlı olarak
yaşanan kuraklık, tanmsal üretimde ciddi düşüşlere neden olmuştur. Buna ek olarak, girdi
maliyetlerinin yüksekliği, devlet desteklerinin yetersizliği ve sulama altyapısındaki eksiklikler,

çiftçilerin üretim yapmasım zorlaştırmakta, kırsalda göçü tetiklemektedir.

Silvan ilçesinde 2024 yılı itibanyla birçok çiftçi, başta mazot ve gübre olmak üzere temel

girdilere erişimde ciddi sıkıntılar yaşamıştır. Aym zamanda Silvan Barajı’nm tamamlanmasına

rağmen sulama kanallarımn yeterince etkin çalışmaması da tarlalann sulanamamasma yol
açmaktadır. Bölge çiftçileri, ürün verimliliğinde yaşanan kayıplardan dolayı borçlanm

ödeyemez hâle gelmiş ve bazı üreticiler toprağım terk etmiştir.

Bu bağlamda:

1. Diyarbakır’ın Silvan ilçesindeki çiftçilere 2023 ve 2024 yıllannda toplam ne kadar tanmsal

destek sağlanmıştır? Destek türleri nelerdir?

2. Silvan’da sulama altyapısının iyileştirilmesine yönelik Bakanhğımz tarafından yürütülen
çalışmalar nelerdir? 2025 yılı yatırım programında bu kapsamdaki projelere aynlan bütçe
miktan ne kadardır?

3. Silvan Barajı'ndan tanmsal sulamaya aktarılan su miktan yıllık bazda ne kadardır? Sulama
kanallannda yaşanan sorunlara ilişkin bir denetim yapılmış mıdır?

4. Son 2 yılda Silvan’daki çiftçilerin borçlanm ödeyememeleri nedeniyle haciz işlemi

uygulanan tanm arazisi sayısı nedir?

5. Kuraklık nedeniyle zarar gören çiftçilere yönelik tespit edilen zarar miktan ne kadardır?

Zararlann telafisine yönelik herhangi bir özel destek programı uygulanmakta mıdır?


